
Pomoček zoper zeljske bolhe. 
Jeden najboljših pomočkov zoper te nadležne 

škodljivce, ki sicer ni nov, pa za vsakega lehko 
dobiti, je navadna gnojnica. Ker pa sama gnoj
nica, če pride z nježnimi koreninicami mladih 
rastlik neposredno v dotiko, ta rastlike ugonobi, 
da poginejo, ali, kakor se navadno govori, da 
„zgorijo", treba je gredo, na ktero se ima salata, 
zeljevine, korenje, repa in drugo sočivje posejati 
in posaditi, jeden ali 2 dni poprej z gnojnico do 
dobra poškropiti. 

Če je gornja plast prsti jeden ali dva dni 
se dobro posušila, gnojnica nitj semena niti mla
dih rastlik ne ugonobi več. Če je seme pa uže 
posejano in rastlike posajene, se sme le z največjo 
»previdnostjo, z gnojnico greda škropiti. Najbolje 
se to zgodi z žlebiči ali grabicami ob posameznih 
gredicah, da se ta mrčes s svojo zalego uniči, 
rastlinicam pa škoda ne naredi. 

Ta priprosti pomoček pa najbolj 8 tem ko
risti in pomaga da hitro in krepko rast rastlinic 
kolikor najbolj pospeši, da tako močne postanejo, 
da jih bolhe niso več kos uničiti. Da pa gnojnica 
tudi bolhe z zalego vred ugonoblja, o tem se 
vsakdo lehko prepriča, kdor uže obsejano ali ob
sajeuo gredo, na kteri je kaj zeljskih bolh, pre
vidno z gnojnico škropi. Ko nekaj ur mine, ni 
več videti zeljskih bolh in v dveh do treh dneh 
so tudi rastlinice močne in krepke. 

V novejšem času so začeli vsake sorte mr
česja s petrolejem preganjati. Kakor nekteri pri
povedujejo, je ta pomoček kot dober bil spoznan. 
Vendar se sme pa to sredstvo le v taki meri ra
biti, da se na škropivno kanglo vzame žličica pe
troleja, v vodo vlije in s to potem škropi. Ta po
moček omenjamo tukaj le tako mimogrede. 

Dosti važnejša pa je skušnja, ktero je v tem 
oziru umetni vrtnar Bolke naredil. On pravi, da 
se tistih gredic, na kterih je bil leto poprej čebul 
posajen, bolhe niso več lotile. Ker se tedaj ta 
mrčes čebulovih gredic, kakor skušnja kaže, iz
ogiblje, v njih ne popušča zalege in tedaj tudi ni 
bolh v gredi, ktere so se v nji zaredile. Onih pa, 
ki iz sosednih gredic priletijo in priskačejo, je 
primeroma prav malo. Ta zasledba je velike 
važnosti, ker je tako mogoče setvine gredice, iz 
kterih so se mlade rastlike za daljno presaditev 
popipale, zopet s kakim drugim sadežem zasaditi 
ali obsejati in tako dvojno korist od njih si pri
dobiti. (Konec prih.) 

Celjsko čebelarsko društvo ima 19. junija 
1881 v Š m a r i j i v Jagodičevi dvorani popotni shod, 
pri kojem se bode predavalo o umnem čebelarstvu. 

I Piičetek je po popoldanskej službi božji. 

Kako letina kaže. 
Visoko ministerstvo poljedelstva objavilo je 

izvestje, kako je letina kazala sredi maja. Iz 
njega povzamemo sledeče podatke. 

Vreme je sploh postalo toplo in ugodno 
tako, da je vse veselo rasti začelo. Pšenica kaže 
izvrstno izvzemši po nekatere kraje na Češkem. 
Rž uže cvete pa ne kaže povsod dobro; v Salc
burškem in gornj. Avstrijskem je sneg veliko rži 
polomil. Zimski ječmen v Dalmaciji uže žanjejo, 
na spodnjem Štajerskem tu pa tam slabo kaže. 
Jarine in okopavni sadeži so precej zaostali. Ko
ruzo in krompir sejati je slabo vreme dolgo za
državalo. Detelje in travniki bodo menje krme 
dajali, nego druga leta. Vinska trta je mnogo 
zaostala pa krepko žene in več kabrnkov nastav
lja, kakor je se bilo nadejati. Uže 7 let niso 
vinogradi tako lepo kazali. Na Tirolskem so celo 
ozebli trsi mladike s kabrnki pognali. Okolo 
Klosterneubnrga pa je le malo kabrnkov videti. 
Sadovuo drevje kaže lepo v severnih, menje v 
južnih in planinskih deželah. 

Na Ogerskem in Hrvatskem je ugodno vreme 
majnikovo dobro uplivalo na rastline. Kder so 
imeli sušo, ondi je pomagal obilni dež prve dni 
junija. Tudi o uimah, točah, miših, hroščih itd. 
je meuje slišati, kakor druga leta. Nedajajo se 
vseskozi dobre letine. Le kder so povodnji bile, 
ondi je slabo. Vinogradi so si zdatno opomogli 
in nastavili obilno kabrnkov. Ako ti ugodno ocve
tejo, dobijo ogerskohrvatski vinogradarji precej 
veliko vina. 

Na Ruskem obetajo zimlne in jarine mnogo 
in lepih pridelkov, v Ameriki pa ne tako. 
Tukaj bodo imeli mnogo slabše kakor lani 
in toraj tudi ne bo toliko ameriškega zrnja za 
izvožnjo pripravljenega, kakor zadnja leta. 

Gospodarske stvari. 


